

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 75 (2961)

4 АПРЕЛЯ 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

О РОЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ

«Как мы боремся за жетонную систему?» — вот тема производственного совещания, состоявшегося на участке на втором участке шахты имени С. М. Кирова. Начальник участка тов. Ухалев выступил с кратким докладом. Преприя были жаркими, деловыми. Люди критиковали, невзирая на лицо, подкрепляли свои слова цифрами и фактами, взятыми из повседневной практики участка.

Отдельные люди нашего участка грубо нарушают трудовую дисциплину, нарушают жетонную систему, — говорил в прениях горный мастер Иноzemцев. Электросварщики Коротков и Стрельченко, заварщица Пушкирева, забойщики Бойко, Шакирзанов и Сотниковы систематически выезжают на гору без жетонов, не выполняя приказ Народного комиссара угольной промышленности.

Обилие серьезных предложений существовало о щадительной подготовке совещания. Оно помогло коллегии второго участка до машины сократить прогулы, лучше стала соблюдать жетонная система, в сменах горных мастеров Антунинова, Иноzemцева и Лубенцева, резко сократились прогулы.

После совещания слесарь Насмиченко сказал: «Теперь я понял, как надо относиться к работе. С этого для строгого буду выполнять распоряжения горного мастера, без жетона на горе не поднимусь». Эти слова — свидетельство большой воспитательной роли производственного совещания организованного деловому.

Воспитательное значение производственных совещаний особенно возросло сейчас, когда в связи с войной значительно обновился состав рабочих наших шахт и предпринятий города, когда на участках, в цехах пришли новые, молодые кадры. Участие в производственном совещании часто служит для новичка, первой школой общественной работы.

Производственные совещания поднимают творческую активность масс, способствуют развитию стахановской инициативы, передаче лучшего опыта, развертыванию большевистской критики недостатков. Все это особенно необходимо в дни войны, все это помогает работникам тыла лучше выполнить свой гражданский долг перед Красной Армией.

Успех производственных совещаний во многом зависит от умелой подготовки к ним, правильной организации их. Крайне важно, чтобы совещание было кратким и деловым. Повестка дня совещаний должна быть посвящена коренным вопросам

производства, отсылаясь на то, что в данный момент волнует рабочий коллектив. В каждом случае необходимо разработать и решать конкретные задачи, непосредственно касающиеся данного участка производства, определенной категории рабочников.

За последнее время в практике профсоюзной организации шахты «7 Ноября» (предшахткома тов. Зайков) имеется такая полезная форма массово-производственной работы, как совещания по профессиям. Токари механического цеха обсуждают сообщение своего товарища, достигшего производственного успеха, совместно намечают пути повышения производительности труда всех рабочих этой профессии.

К сожалению, на многих шахтах запускают этот вид массово-производственной работы, редко созываются совещания по профессиям. Так, на шахте имени О. М. Кирова, шахте «А», имени Е. Ярославского совершенно не практикуются совещания с павлово-тбильщиками, забойщиками, крепильщиками, виноградниками и т. д.

Обсуждение вопросов на производственном совещании — лишь начало дела. Необходимо после этого принять меры, заняться проверкой исполнения, настойчиво проводить в жизнь предложения рабочих и специалистов. Это и будет твердо помнить каждый участник шахты, цехкома, каждый профгруппир.

10 апреля, районе угольщиков собирает собрание городского профсоюзного актива. На этом собрании активистам следует рассказать о роли производственных совещаний, о том, как лучше организовать профсоюзную работу на участке, в бригаде.

Предмайское социалистическое соревнование, широко развернувшееся по всей стране, вызвало огромный творческий подъем на шахтах и предприятиях нашего города. Работа для фронта, для героической Красной Армии вдохновляет людей советского тыла из трудовых подчины, вызывает неизданный расцвет стахановских рекордов. Производственные совещания приносят большую пользу шахтам, помогают коллективам добиваться новых, еще больших успехов. Будем же всемерно расширять деятельность производственных совещаний, сделаем их еще более оперативными, конкретными, живо отражающими на все злободневные вопросы производства. Сделаем производственные совещания трибуной передового опыта, школой массового производственного воспитания рабочих.

Итоги зимней кампании Красной Армии (с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Жатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За четыре месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Ставропольская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карабаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Воронежской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад,

освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года Волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500 тысяч, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с различным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 апреля

В течение 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили два транспорта противника общим водоизмещением в 15 тысяч тонн.

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, преодолев сильное огневое сопротивление противника, выбили немцев из одного опорного пункта, имеющего важное значение. Уничтожено 2 артиллерийских, 3 минометных батарей и до двух рот вражеской пехоты.

Южнее гор. Белый происходила перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части удачным огневым налетом рассеяли и частью уничтожили колонну пехоты противника численностью до 300 человек. На другом участке советские артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских батарей противника, батарею шестиствольных минометов, разрушили 8 вражеских дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за день истребили 74 гитлеровца.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска совершили свои позиции, а частью сила отражали атаки противника. На

одном участке немецкая пехота, при поддержке танков, перешла в наступление. Бойцы Н-ской части отбили атаки гитлеровцев и нанесли им тяжелые потери. Бой продолжается на прежних рубежах.

На одном из участков фронта успешно действует сформированная в СССР чехословацкая воинская часть под командованием полковника Свобода. Южнее города Н. бойцы этой части были атакованы 60 танками и автоматчиками противника. Бойцы чехословацкой части в течение дня и ночи самоотверженно вели борьбу с противником и отразили все атаки гитлеровцев. В результате боя было подбито и сожжено 19 немецких танков и уничтожено до 400 немецких автоматчиков. Другое подразделение чехословацкой воинской части получило задание задержать наступление немцев. Действуя совместно с советскими гвардейцами, бойцы и командиры чехословацкой части уничтожили 3 немецких танка, нанесли потерю противнику в живой силе и выполнили боевую задачу, поставленную им командованием.

Авиация противника пыталась совершить налет на город Батайск. Советские истребители преградили путь врагу и сбили в воздушном бою 4 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в боях против немецкой карательной экспедиции истребил до 200 гитлеровцев. 14 марта минские партизаны совершили смелое нападение на винницкий эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз и 10 классных вагонов. Ружейно-пулеметным огнем

убито и ранено 130 вражеских солдат и офицеров.

На сторону партизан перешла группа солдат словаков из охраны частей противника. Словаки заявили: «Мы, солдаты словацкой разведки, находились в Белоруссии, где несли охрану железнодорожных линий, мостов и других объектов. Немцы творили неслыханные зверства и гнусные преступления в отношении местных советских жителей. Мы убедились, что чехам и словакам с немцами не по пути. Мы не хотим помогать им жечь деревни и расстреливать невинных детей, женщин и стариков. Как сыны великой семьи славянских народов, мы перешли на сторону партизан и вместе с ними в глубоком тылу боям немцев, помогаем Красной Армии уничтожать фашистских захватчиков. Здесь, в Белоруссии, мы боремся за освобождение славян от фашистского рабства, за свободную и независимую Чехословакию».

Югославские партизаны заняли города Гламоч, Невесино и Калиновик, Игальский гарнизон, оборонявший Невесино, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Патриоты захватили большие трофеи. В ожесточенных боях у места языка Ловинац гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными более 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 3 немецких танка, захватили 2 орудия и другое вооружение. Все попытки противнику прорвать укрепления партизан у гор. Кониц потерпели неудачу. На протяжении 35 дней партизаны успешно отбивали многочисленные атаки врага и насилии тяжелые потери. Оккупанты вынуждены были отойти, не добившись успеха в борьбе с партизанами Югославии.

Апрель начат фронтовой работой

Горняки шахты «Полысаево» начали апрель месяц перевыполнением плана добычи угля.

Предмайское соревнование чувствуется на всех участках шахты. Соревнуясь с шахтой «7 Ноября», план двух первых дней нового месяца идут впереди.

Знамя предмайского социалистического соревнования держат шахтеры пятого участка, которым руководит тов. Божемякин. План двух первых дней выполнен на 112,5 проц. На

Предмайское социалистическое соревнование**ДОБЬЮСЬ ЗВАНИЯ
ЛУЧШЕГО ГОРНОГО МАСТЕРА**

Приказ Наркомугла об организации труда и повышении заработной платы шахтерам налагает на нас большую ответственность за судьбу угледобычи. Мы, горняки, хорошо это понимаем и стараемся на заботу правительства ответить повышением добычи угля, так нужного сейчас стране.

Я работаю горным мастером подготовительной смены участка № 2. От того, как я организую труд рабочих, от того, в каком порядке будет держаться лава, в которой работает моя смена, зависит хорошая подготовка фронта работы ка- чающей смены, значит, — зависит от меня, от работы моей смены высокая добыча угля павловобойщиками.

Сейчас развернулось соревнова-

ние по профессиям. Это большое, хорошее дело. Включившиеся в это соревнование люди берут на себя большую ответственность за свою участок работы. Я тоже включаюсь в борьбу за звание лучшего горного мастера шахты. Обязуюсь создать своей смене такие условия работы, чтобы она делала высококачественную, своевременную подготовку фронта работы ка- чающей смены и, кроме того, как издавна заведено у нас, давала бы 120 процентов плана по добыче угля. Это серьезное обязательство. Но я приложу все силы к тому, чтобы оно было выполнено и добьюсь первенства в соревновании горных мастеров.

И. Клыщев — горный мастер подготовительной смены участка № 2 шахты Журинка-3.

Так трудятся патриотки

Стучат пневмические машины, дымят пожары. И склоненные лица женщин и девушек, юных и молодых, внимательно следят за работой. Их руки делают большое и важное дело для фронта, для дорогих бойцов. Сколько у них там родных людей, мужей, братьев, отцов, защищающих родную страну. С удвоенной энергией работают материи тыла.

Сегодня, 2 апреля, — план перевыполнен. Артель пневмопром (председатель артели тов. Юканкина) соревнуется с артелью «Красный боеприпас». Мартовскую программу пневмопромовцы перевыполнили на 23 проц. Предмайское обязательство выполнено с честью.

Впереди всех — бригада Анны Яковлевны Мамоновой. Мамонова воспитанница артели, она пришла сюда еще совсем девочкой, а теперь работает мастером. Ее бригада ежедневно перевыполняет план. Мартовскую программу коллектива бригады выполнили на 127 проц. Прекрасно работают члены ее бригады Печеникина, Щепинина и Мильмейстер. Мастер массового пошива Раи Миль-

мейстер — двухсотница. Не отстает от нее и также, как Надя Боричева, Власова, Богачева и Пудова.

Второе место в предмайском социалистическом соревновании занимает коллектив бригады тов. Васильевой, значительно перевыполнившей месячный план. Стахановским трудом отличаются здесь две подруги Печоркина и Ловкова.

За ответственным участке работы члены бригады тов. Бризгины. Работа идет конвейером и задержка у этой бригады могла бы помешать работе всей артели. Однако проворные работницы блестяще справляются на своем участке работы.

Стахановка Мария Андреевна Голикова — женщина преклонного возраста, но же всякая молодая за нее угонится.

Шесть бригад в артели пневмопром. Все они соревнуются между собой и прилагают все силы, чтобы выйти в предмайском социалистическом соревновании с наилучшими показаниями.

А. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**Утреннее сообщение 3 апреля**

В течение ночи на 3 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На одном из участков Западного фронта отряд противника пытался проникнуть к переднему краю нашей обороны. Ружейно-пулеметным и минометным огнем гитлеровцы были рассеяны и частью уничтожены. На другом участке наши разведчики истребили более 100 немецких солдат и офицеров и захватили трофеи.

В районе среднего течения Северного Донца немцы продолжали атаки на позиции, которые обороняют Н-ская часть. Наши бойцы отбили атаки противника и уничтожили немецкий танк, 2 самоходных пушки и 150 немецких солдат и офицеров. Огнем из пехотного оружия сбит бомбардировщик противника.

Западнее Ростова-на-Дону советские артиллеристы и минометчики разрушили 8 вражеских дзотов, подавили огонь артиллерийской и минометной батареи, рассеяли и частично уничтожили до двух рот пехоты противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. В районе

Анастасьевская захвачены у противника 250 автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов. На подступах к одному населенному пункту немцы оказывали особенно упорное сопротивление. Наши артиллеристы выдвинули несколько орудий на открытые позиции и метким огнем разрушили ряд вражеских дзотов. Под прикрытием артиллерийского огня, советские бойцы ворвались в населенный пункт и истребили обороноявший его гарнизон противника. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 22 пулемета и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Могилевской области, 18 марта разгромили немецкий карательный отряд, производивший расправу над мирными советскими жителями. Убито 18 и ранено 23 гитлеровца. Партизаны другого отряда уничтожили 4 автомашины с немецкими солдатами и офицерами. Захвачены трофеи — 3 пулемета, 3 автомата, 35 винтовок и боеприпасы.

На Западном фронте в течение одного дня сдались в плен несколько групп солдат 321 немецкой пехотной дивизии. Пленный солдат 588 полка Станислав К. рассказал: «В декабре началась массовая переброска немецких войск из Франции

в Россию. Мы догадались, что это связано с неудачами немецкой армии на Восточном фронте. Вскоре одна дивизия, находившаяся в Булони, также была отправлена на Восток. Настроение солдат резко ухудшилось. Даже матери нацисты сбивали спесь. Многим стало ясно, что, несмотря на тяжелые потери, понесенные в 1942 году, немецкая армия не добилась никаких результатов. Лучшие немецкие дивизии уничтожены под Сталинградом. Германия потеряла всякие надежды захватить кавказскую нефть, с которой было связано так много надежд. Отступление немецких войск на Центральном фронте совсем огорчило солдат. Чтобы спасти себе жизнь, группа солдат нашей роты добровольно сдалась в плен».

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские войска сжигают деревни и села. Мирных жителей гитлеровцы насилием угоняют в тыл или расстреливают. Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Фашистские палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их из автоматов и пулеметов. В числе убитых много женщин и малолетних детей.

он, обязан болеть и принимать все

Вольготно живется саботажникам и аварийщикам на шахте имени С. М. Кирова

Товарищи Осадчий, Ковалевский, Серегин забыли о своей командирской чести, о долге перед фронтом

Крупнейшей шахте пора покончить с позорным отставанием

По итогам работы шахт Кузбасса в январе-феврале и в первой декаде марта 1943 года Кемеровский обком партии 13 марта принял специальное решение. Вскрыв основные причины неудовлетворительной работы шахт и трестов по выполнению установленного Государственным Комитетом Обороны плана добычи угля, особенно вспыхнувшегося, и подготовительных работ, обком партии потребовал от руководителей шахт и трестов, немедленного изживания имеющихся вспышек недостатков в работе, потребовав безусловного выполнения августовского постановления Государственного Комитета Обороны, а также постановления ЦК ВКП(б) об увеличении угледобычи.

Прошло две декады со дня принятия этого решения. А как оно выполняется на шахтах треста «Ленцингутоль»? Многочисленные факты подразумевают, что, как до решения, так и после его принятия большинство шахт не улучшило своей работы.

Одна из крупнейших и механизированных в Кузбассе шахт имени С. М. Кирова своей безобразной работой на протяжении многих месяцев зверьем, целясь жить только былой славой. Чтобы усилить помощь фронту, от каждого советского шахтера требуется работать с еще большим напряжением сил, с каждым днем увеличивать угледобычу.

Однако, живя пропыльми успехами, об этом, видимо, забыли тов. Осадчий и коллектив рабочих его участка и за последнее время не допустили ослабления темпов работы. Это и привело к снижению дисциплины до такого уровня, что бывший передовой участок стал самым отстающим, аварийным участком.

Здесь, как среди рабочих, так и среди командиров наблюдается такая недопустимая разболтливость, что просто не верится, что это могло произойти в среде такого крепкого, дружного, раньше передового коллектива. Дело дошло до того, что даже известный всем горный мастер тов. Башкирцев нарушает дисциплину, не сдав смены, уходя на гора. Такой командир, как коммунист Гатилов, явно саботирует в работе, и к нему мер не принимают.

2 апреля на участке произошла авария — лопнул головной решетак. И тогда Гатилову, как помощнику начальника участка, приказали спуститься в шахту и обеспечить быстрейшее устранение аварии, обеспечить фронт работы, он находит отказавшийся, принципиально заявив: «Я свой восемь часов отработал, и все» — повернулся и ушел домой. И пока авария была ликвидирована, лава простояла 8 часов. За эти сутки участок недодал 300 тонн угля. Не ясно ли после этого, что этому злому саботажнику место не на участке, а на скамье подсудимых.

КОВАЛЕВСКИЙ — ОТЪЯВЛЕННЫЙ АВАРИЙЩИН

Начальник участка № 14 Ковалевский, по профессии горный механик, у руководства участком штатный месец. Казалось бы, кто, как не он, обязан болеть и принимать все

усилия к организации четкой и безаварийной работы механизмов на участке. Однако, стоило ему перенести свою роль, как он вместо борьбы с авариями, стал отъявленным аварийщиком.

Из-за систематической заштыбовки решетаков, их перепруза, безобразного обслуживания механизмов, из-за срыва графика планового предупредительного ремонта на участке систематически происходят аварии, участок только в марте недодал 1.363 тонны угля. Но Ковалевского, как руководителя и коммуниста, все это мало волнует.

Не лучше начальника к работе относятся и его подчиненные. Платовец, работая горным мастером подготовительной смены, взял себе за правило: придет в начале смены, походит, посмотрит и уходит в базу, где сидит или спит до конца работы, не принимая и не сдавая смены, а рабочие сами, без надзора, работают в шахте. За такую практику бездельник Платовец сажают с работы горного мастера и послан работать в лаву павловобойщиком. Однако Ковалевский «скажился» и опять поставил его горным мастером, только уже не подготовительной, а добывчей смены.

Если к этому добавить, что Ковалевский, Осадчий, Серегин и другие командиры являются на работу в нетрезвом виде, то станет ясным, насколько сейчас на шахте разработана дисциплина среди самого командного состава. Вот по какой причине только за два дня апреля шахта недодала уже к плану этого месяца около двух тысяч тонн угля.

ДО НАХИХ ПОР БУДЬТЕ ТЕРПЕТЬ САБОТАЖНИКА ПЛОХИХ?

За время своей работы в роли главного инженера Серебряниковского пласта Плохих зарекомендовали себя, как срывщик плана угледобычи. За запущенность горных выработок, высокую аварийность и систематическое не выполнение плана, за нечестное отношение к труду Плохих с должности инженера пласта был переведен начальника участка № 18.

Плохих были предоставлены все возможности для исправления своего поведения. Но он продолжает саботировать.

Недопустимо возмутительный случай произошел 2 апреля. В подготовительной смене Плохих не присутствовал, вследствие чего лава не была подготовлена к работе. Произошла авария конвейерного привода. Казалось бы, что в ликвидации этой аварии руководитель участка обязан принять самое энергичное участие. Однако, несмотря на трехкратный вызов, Плохих на шахту не явился в течение всей ночи, и авария своевременно не была ликвидирована. Из-за этого третью ночь смена вместо штадца в 160 тонн выдала всего 16 тонн угля.

Справивается, до каких же пор на шахте будут терпеть этого саботажника, которому давно место на скамье подсудимых?

Г. Бойцов,

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАК.